
1 
Simulado Final TRT ES – Analista Judiciário – Área Administrativa – Pós-Edital – 04/12/2022 

 

 

  



2 
Simulado Final TRT ES – Analista Judiciário – Área Administrativa – Pós-Edital – 04/12/2022 

 

Simulado 
Simulado Final TRT ES – Analista Judiciário – Área Administrativa – Pós-Edital  
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INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO EXCLUSIVO 
 

1 – Este simulado conta com questões focadas no concurso do TRT ES;  

2 – A prova contém 70 questões que abordam conhecimentos cobrados nos últimos editais do concurso; 

3 – As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil dos últimos 
concursos do TRT ES; 

4 – Este PDF foi enviado por e-mail, disponibilizado na área do aluno e em um artigo publicado no blog do 
Estratégia Concursos; 

5 – Os participantes têm das 8:00 às 12:00 para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

6 – O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado na última página deste PDF; 

7 – O Gabarito do Simulado e o Ranking Classificatório com nota serão divulgados no blog do Estratégia 
Concursos. 

PREENCHA SEU GABARITO NO LINK - https://bit.ly/Simulado-TRT-ES-AJ-AA-04-12  
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LÍNGUA PORTUGUESA 

Felipe Luccas 

Texto  para as questões de 1 a 8. 

Espaço 

Tendência de tudo feito pelo homem é para 
diminuição, dos telefones e computadores aos assentos 
na classe econômica. O próprio ser humano trata de 
perder volume 

Já somos oito bilhões, não contando os milhões 
que nasceram desde o começo desta frase. Se fosse um 
planeta bem administrado, isso não assustaria tanto. Mas 
é, além de tudo, um lugar mal frequentado. Temos a 
fertilidade de coelhos e o caráter de chacais, que, como 
se sabe, são animais sem qualquer espírito de 
solidariedade. As megacidades, que um dia foram 
símbolos da felicidade bem distribuída que a ciência e a 
técnica nos trariam — um helicóptero em cada garagem 
e caloria sintética para todos, segundo as projeções 
futuristas de anos atrás — se transformaram em 
representações da injustiça sem remédio, cidadelas de 
privilégio cercadas de miséria, uma réplica exata do 
mundo feudal, só que com monóxido de carbono. Nosso 
futuro é a aglomeração urbana, e as sociedades se 
dividem entre as que se preparam — conscientemente ou 
não — para um mundo desigual e apertado e as que 
confiam que as cidadelas resistirão às hordas sem espaço. 
Os jornais ficaram mais estreitos para economizar papel, 
mas também porque diminui a área para expansão dos 
nossos cotovelos. Chegaremos ao tabloide radical, duas 
ou três colunas magras onde tudo terá que ser dito com 
concisão desesperada. Adeus advérbios de modo e frases 
longas, adeus frivolidades e divagações superficiais como 
esta. A tendência de tudo feito pelo homem é para a 
diminuição — dos telefones e computadores portáteis 
aos assentos na classe econômica. O próprio ser humano 
trata de perder volume, não por razões estéticas ou de 
saúde, mas para poder caber no mundo. 

No Japão, onde muita gente convive há anos 
com pouco lugar, o espaço é sagrado. Surpreende a 
extensão dos jardins do Palácio Imperial no centro de 
Tóquio, uma cidade onde nem milionário costuma ter 
mais de dois quartos, o que dirá um quintal. É que o 
espaço é a suprema deferência japonesa. O imperador 
sacralizado é ele e sua imensa circunstância. Já nos 
Estados Unidos, reverencia-se o espaço com o 
desperdício. Para entender os americanos, você precisa 
entender a sua classificação de camas de acordo com o  

 

tamanho: queen size, tamanho rainha, king size, para reis 
e, era inevitável, emperor size, do tamanho de jardins 
imperiais. É o espaço como suprema ostentação, pois — 
a não ser para orgias e piqueniques — nada é mais 
supérfluo do que espaço sobrando numa cama, 
exatamente o lugar onde não se vai a lugar algum. 

Os americanos ainda não se deram conta de 
que, quando chegar o dia em que haverá chineses 
embaixo de todas as camas do mundo, quanto maior a 
cama, mais chineses. 

Leia mais: https://oglobo.globo.com/opiniao/espaco-
21486905#ixzz4kZ9cZ1fU  

 

01. Depreende-se corretamente do texto que  

a) As megacidades concretizaram seu potencial como 
indicadores da felicidade igualitária que eram 
projetados no passado.  

b) O autor projeta para o futuro, que entende estar muito 
próximo, um fenômeno de superpopulação para o qual 
as cidades não estão se preparando de forma 
consciente.  

c) A noção de espaço é sagrada tanto na cultura oriental 
quanto na ocidental, conforme as manifestações de 
ostentação de espaço dos milionários japoneses e 
americanos. 

d) Há uma relação antagônica entre a interação dos 
americanos e a dos japoneses com o espaço: estes são 
módicos; aqueles, extravagantes. Contudo, ambos 
compartilham, à sua maneira, a reverência ao espaço.  

e)  O espaço excessivo é supérfluo; contudo, se justifica 
em casos como jardins, piqueniques, orgias e camas.  
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02. Segundo o autor, um dos aspectos preocupantes do 
crescimento populacional é:  

a) A exiguidade de espaço existente em culturas com 
tecnologia avançada, como o Japão.  

b) O fato de o crescimento populacional e da riqueza não 
ter sido acompanhado por um espírito de 
compartilhamento e igualdade.  

c) O impacto ambiental causado pelo progresso científico, 
exemplificado no monóxido de carbono produzido nas 
“cidadelas de privilégio”. 

d) A transformação do mundo em um regime feudal, em 
que os ricos ficam mais ricos e os pobres ficam mais 
pobres.  

e)  A proliferação de chineses embaixo das camas dos 
milionários da América do Norte.  

 

03. Percebe-se uma relação de causa e efeito, nessa 
ordem, entre as orações na seguinte passagem do texto: 

a) Se fosse um planeta bem administrado, isso não 
assustaria tanto...(1º parágrafo) 

b) Os jornais ficaram mais estreitos para economizar 
papel... (1º parágrafo) 

c) No Japão, onde muita gente convive há anos com 
pouco lugar, o espaço é sagrado. (2º parágrafo) 

d) ...quanto maior a cama, mais chineses. (2º parágrafo) 

e)  os milhões que nasceram desde o começo desta frase. 
(1º parágrafo) 

 

04. A construção que pode ser reescrita com o verbo na 
voz passiva é:  

a) Temos a fertilidade de coelhos e o caráter de chacais... 

b) muita gente convive há anos com pouco lugar... 

c) você precisa entender a sua classificação de camas... 

d) Surpreende a extensão dos jardins do Palácio 
Imperial... 

e)  Se fosse um planeta bem administrado... 

 

 

 

 

 

05. Se fosse um planeta bem administrado, isso não 
assustaria tanto. (1º parágrafo) 

Ao reescrever-se o trecho acima com o verbo “ser” 
flexionado no futuro do subjuntivo, a forma verbal 
“assustaria” deverá ser substituída, conforme a norma-
padrão da língua, por 

a) assustara 

b) assustasse 

c) assusta 

d) terá assustado 

e) assustará 

 

06. No que se refere ao sentido, duas expressões 
intercambiáveis, nas orações abaixo, são:  

a) Chegaremos ao tabloide radical = noticiário 
fundamentalista 

b) nada é mais supérfluo do que espaço sobrando = 
desnecessário 

c) O imperador sacralizado é ele = invulnerável 

d) cidadelas de privilégio cercadas de miséria = por 
tristeza 

e) Temos a fertilidade de coelhos = produtividade 

 

07. Já nos Estados Unidos, reverencia-se o espaço com o 
desperdício. 

O emprego do tempo e modo da forma verbal acima 
destacada indica:  

a) Ação pontual concluída no presente. 

b) Ação concluída em um passado definido. 

c) fato provável 

d) futuro visto como certo 

e) Ação vista como habitual no presente.  
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08. A alternativa que apresenta um comentário incorreto 
acerca da pontuação de um trecho do texto é:  

a) No trecho: “Os americanos ainda não se deram conta 
de que, quando chegar o dia em que haverá chineses 
embaixo de todas as camas do mundo, quanto maior a 
cama, mais chineses” (2º parágrafo), as duas primeiras 
vírgulas isolam oração adverbial intercalada. 

b) No trecho: “É o espaço como suprema ostentação, pois 
— a não ser para orgias e piqueniques — nada é mais 
supérfluo do que espaço sobrando numa cama”, os 
travessões marcam a intercalação de um comentário 
adicional do autor.  

c) No trecho: “Nosso futuro é a aglomeração urbana, e as 
sociedades se dividem”, a vírgula antes da conjunção 
aditiva “E” separa orações com sujeitos diferentes.  

d) No trecho: “Para entender os americanos, você precisa 
entender a sua classificação de camas de acordo com o 
tamanho: queen size, tamanho rainha, king size, para 
reis...”, o sinal de dois-pontos introduz um 
esclarecimento referente ao termo anterior “tamanho”.  

e) No trecho: “No Japão, onde muita gente convive há 
anos com pouco lugar, o espaço é sagrado...”, as 
vírgulas isolam uma oração adjetiva explicativa. 
Portanto, a retirada da primeira vírgula, nesse contexto, 
não causaria prejuízo ao sentido ou à coerência.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Texto para as questões de 9 a 15. 

Quem é e como se comporta a Geração Millenium 

A geração Millenium é formada por jovens que 
nunca viveram sem internet, compartilham suas experiências e 
acreditam que têm a capacidade de mudar o mundo. Para as 
marcas, esta é uma oportunidade de contar suas histórias para 
criar um relacionamento. É o que diz Christina Smedley, Líder 
Global de Consumo e Marketing da Edelman, em entrevista 
para a TV Mundo do Marketing. 

Esta geração gastará, até 2050, US$ 2 trilhões a mais 
que a anterior. Eles são educados, influentes, colaborativos e 
utilizam uma perspectiva global na maneira com que se 
engajam com os outros. Estas novas características, no entanto, 
representam um desafio na maneira com que as empresas 
lidam com seus consumidores, e o que é esperado delas. 

Segundo Christina, as marcas e os profissionais de 
Marketing devem sempre considerar alguns fatores. Um deles 
é permitir que os clientes participem e cocriem conteúdo ou 
tecnologia. Em segundo lugar, é importante dá-los uma razão 
para acreditar na marca, um motivo social, já que esperam que 
as companhias recompensem a sociedade.  

Christina Smedley (https://www.mundodomarketing.com.br/ultimas-
noticias/22089/quem-e-e-como-se-comporta-a-geracao-

millenium.html, acessado em 20/06/2017) 
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09. Uma afirmação em consonância com as ideias 
defendidas no texto está em: 

a) A geração Millenium é formada por jovens e adultos 
influentes que querem mudar o mundo por meio do 
consumo de tecnologia.  

b) Um dos desafios dos profissionais de Marketing é 
possibilitar que esse novo perfil de clientes participe 
ativamente da criação dos produtos, assim como 
desenvolver a credibilidade das marcas, por via do 
oferecimento de uma justificativa socialmente 
relevante para o consumo de conteúdo ou tecnologia.  

c) Os indivíduos educados da geração Millenium que 
nunca viveram sem tecnologia compartilham suas 
experiências e acreditam que têm a capacidade de 
mudar o mundo. 

d) Esta geração tem relevante perfil de consumo e já 
gastou US$ 2 trilhões a mais que a anterior, razão por 
que esperam que as companhias recompensem a 
sociedade.  

e) Os profissionais de Marketing trabalham no 
compartilhamento de experiências, já que esperam que 
as companhias recompensem a sociedade.  

 

10. Na frase “A geração Millenium é formada por jovens 
que nunca viveram sem internet, compartilham suas 
experiências e acreditam que têm a capacidade de 
mudar o mundo”, não é correto afirmar que:  

a) O termo “por jovens que nunca viveram sem internet” 
exerce função sintática de agente da passiva.  

b) O termo “de mudar o mundo” complementa o 
substantivo “capacidade”.  

c)  O primeiro “que” não tem função pronominal. 

d) O segundo “que” introduz oração substantiva, com 
função de complemento verbal.   

e) O vocábulo “experiências” é núcleo de um 
complemento verbal.  

 

 

 

 

 

  

 

11. No fragmento: ... “Esta geração gastará, até 2050, 
US$ 2 trilhões a mais que a anterior. Eles são educados, 
influentes, colaborativos e utilizam uma perspectiva 
global na maneira com que se engajam com os outros.” 

O pronome “Eles” (2º parágrafo) tem papel coesivo 
anafórico e retoma:  

a) Profissionais 

b) Jovens 

c) Produtos 

d) Trilhões 

e) Líder 

 

12. Considere o fragmento abaixo:  

é importante dá-los uma razão para acreditar na marca, 
um motivo social, já que esperam que as companhias 
recompensem a sociedade. 

Seria gramaticalmente correta a substituição de:  

a) “recompensem a sociedade” por “recompensem-la” 

b) “acreditar na marca” por “acreditá-la” 

c) “dá-los” por “dar-lhes” 

d) “esperam que as companhias recompensem a 
sociedade” por “esperam-nas”. 

e) “é importante” por “são importantes”. 
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13. Observam-se plenamente as normas de concordância 
verbal e a adequada articulação entre os tempos e os 
modos na frase: 

a) Caso quiséssemos fazer com que os jovens educados e 
influentes consumisse muitas tecnologias, bastará dar 
um motivo social aos que tem consciência.  

b) Convém fazermos uma análise das novas tendências de 
mercado, já que os clientes que vierem a confiar na 
marca serão fidelizados quando a campanha estiver 
sólida.  

c) Caso não podemos construir um mundo melhor, por 
culpa daqueles que se absteram de lutar por causas 
sociais, fazemos, ao menos, um mundo mais conectado. 

d) Se houvéssemos percebido a tempo que cabiam aos 
jovens melhorar as condições do mundo, poderíamos 
ter feito o impossível, ainda que abativessem todos 
custos ambientais do nosso próprio consumo.  

e) Quando vir a Campinas, visite aqueles velhos amigos 
que comporam as músicas da banda. Você não vai nem 
reconhecer quando os ver tão velhos.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

14. Considere os seguintes fragmentos:  

I – Os jovens já não podem viver mais sem internet e 
possuem mais recursos para compartilhar experiências.   

II- A geração Millenium, possivelmente a mais politizadas 
da sociedade contemporânea, não quer consumir por 
consumir: precisa também de um motivo social 
relevante.  

III – O acesso às tecnologias digitais fomentou o consumo 
nas últimas décadas.  

Assinale a alternativa incorreta:  

a) O advérbio “mais” em “não podem viver mais” tem 
sentido de tempo e marca a presença de um 
pressuposto.  

b) O advérbio “mais” em “possuem mais recursos” tem 
sentido intensidade.  

c) O termo “possivelmente a mais politizadas da 
sociedade contemporânea” tem valor explicativo.  

d) O acento grave em “às” marca a fusão da preposição 
exigida por “acesso” com o artigo feminino antes de 
“tecnologias”.  

e) Seria gramaticalmente correto substituir “às” por “a”. 

 

15. Está adequado o emprego da forma sublinhada na 
seguinte frase:  

a) Os jovens cujo o consumo se tornou um vício querem 
um mundo melhor.  

b) As causas porque lutam os jovens politizados são 
nobres.  

c) Muitos deles não sabem porque protestam, mas são 
firmes na revolta.  

d) O consumo prolifera naquelas sociedades em que a 
competitividade acompanha renda alta.  

e) A campanha publicitária a qual me referi era 
politicamente incorreta.  
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RACIOCÍNIO LÓGICO MATEMÁTICO 

Eduardo Mocelin 

16. Considere a afirmação a seguir: 

Se estudei com a coruja e me dediquei ao máximo, então 
serei aprovado. 

Uma afirmação equivalente à anterior é: 

a) Estudei com a coruja e me dediquei ao máximo e não 
serei aprovado. 

b) Não estudei com a coruja e não me dediquei ao 
máximo ou não serei aprovado. 

c) Se não fui aprovado, então não estudei com a coruja e 
não me dediquei ao máximo. 

d) Se não fui aprovado, então não estudei com a coruja 
ou não me dediquei ao máximo. 

e) Se não estudei com a coruja ou não me dediquei ao 
máximo, então não serei aprovado. 

 

17. Uma escola possui salas que são todas formadas por 
meninos e meninas. A respeito dessas salas, sabe-se 
que: 

• Algumas meninas gostam de vôlei; 

• Todos os meninos gostam de vôlei; 

• Todas as salas que gostam de vôlei também gostam de 
basquete. 

Com base nessas informações, sabendo-se que a pessoa 
X estuda nessa escola e não gosta de basquete, conclui-
se que a pessoa X é: 

a) menina e gosta de vôlei. 

b) menina e não gosta de vôlei.  

c) menino e gosta de vôlei. 

d) menino e não gosta de vôlei. 

e) menino, mas não se sabe se ele gosta ou não de vôlei. 

 

 

 

 

 

 

 

 

18. Considere as seguintes afirmações: 

I. Se Tiago é taxista, então Pedro é pediatra. 

II. Se Ricardo não é rico, então Pedro não é pediatra. 

III. Se Ricardo é rico, então Diego é desenhista. 

IV. Diego não é desenhista. 

A partir delas é correto concluir que 

a) Ricardo é rico e Diego não é desenhista. 

b) Ricardo não é rico ou Tiago é taxista. 

c) Pedro não é pediatra e Ricardo é rico. 

d) Ricardo não é rico e Tiago é taxista. 

e) Ricardo é rico ou Tiago é taxista. 

 

19. Entre Arnaldo, Bernaldo e Cernaldo, um é alagoano, 
um é baiano e o outro é cearense, não necessariamente 
nessa ordem. Além disso, um deles é acupunturista, um 
é barman e o outro é cafeicultor, não necessariamente 
nessa ordem. Sabe-se que: 

I. O cearense não é barman; 

II. Bernaldo não é alagoano; 

III. O acupunturista é baiano; 

IV. Cernaldo não é acupunturista. 

Com base nessas informações, é correto afirmar que: 

a) O barman não é alagoano. 

b) O cafeicultor é cearense. 

c) Arnaldo é acupunturista. 

d) Bernaldo é baiano. 

e) Cernaldo é alagoano.  

 

20. Os termos da sequência (2, 5, 8, 4, 8, 12, 6, 11, 16, ...) 
são regidos por uma lei de formação. A soma do décimo 
primeiro e do décimo segundo termos dessa sequência, 
obtidos segundo essa lei, é 

a) 34 

b) 35 

c) 36 

d) 37 

e) 38 
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21. Dez cavalos largaram em uma corrida de 10 posições 
diferentes. Durante a corrida, apenas três cavalos 
fizeram ultrapassagens, sempre em momentos 
distintos. O cavalo que largou na 10a posição 
ultrapassou quatro cavalos que estavam à sua frente. 
Em seguida, o cavalo que largou na 8a posição 
ultrapassou cinco cavalos que estavam à sua frente. E, 
por último, o cavalo que largou na 6a posição 
ultrapassou seis cavalos que estavam à sua frente. A 
corrida terminou e pode-se concluir que o número de 
cavalos que chegaram depois daquele que havia largado 
na 2a posição e antes do cavalo que havia largado na 5a 
posição é 

a) 2. 

b) 3. 

c) 4. 

d) 5. 

e) 6. 

 

22. Considere a distribuição de frequências relativas dos 
salários de 1.000 empregados de uma empresa. 

 

Sendo a + b = 15%, a mediana da distribuição, obtida 
pelo método da interpolação linear, é: 

a) R$ 5.666,67 

b) R$ 6.166,67 

c) R$ 6833,33 

d) R$ 7.000,00 

e) R$ 7166,67 

 

 

 

 

 

 

 

23. Em uma turma com 8 alunos, as notas obtidas pelos 
alunos em uma prova foram: 

8; 7; 4; 4; 5; 4; 5; 7 

O desvio padrão das notas é: 

a) 0,5 

b) 1,0 

c) 1,5 

d) 2,0 

e) 2,5 

 

 

LEGISLAÇÃO 

Géssica Ehle 

24. Sobre o provimento, nos termos da Lei n° 8.112/90, é 
correto afirmar que 

a) a investidura no cargo se dá após três anos de efetivo 
exercício e aptidão no estágio probatório  

b) a nomeação é instituto criado com a finalidade 
exclusiva de prover cargos efetivos 

c) a posse ocorrerá no prazo de trinta dias contados a 
partir da inspeção médica 

d) o servidor estável só perderá o cargo em virtude de 
sentença judicial transitada em julgado  

e) a promoção não interrompe o tempo de exercício 

 

25. As indenizações previstas na Lei n° 8.112/1990 

a) são espécie de adicional pagas em situações episódicas, 
não se incorporando à remuneração mensal 

b) são espécies de vantagens passíveis de serem pagas 
aos servidores de forma recorrente e reiterada, 
incorporando-se aos vencimentos devidos 
mensalmente 

c) não se incorporam aos vencimentos recebidos pelos 
servidores e constituem espécies de vantagens  

d) são espécies de gratificações devidas aos servidores, 
podendo, em alguns casos, restarem incorporadas à 
remuneração mensal 

e) são devidas em casos de comprovação de despesas 
extraordinárias, podendo ser incorporadas aos 
vencimentos, mas não aos proventos 
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26. Riana Souza é servidora pública estável junto à 
administração pública federal, descontente com sua 
remuneração presta concurso público para prover novo 
cargo público. Riana é aprovada em todas as etapas do 
concurso, toma posse e entra em exercício. Ao fim do 
estágio probatório Riana é declarada inapta. Desejando 
voltar a seu cargo anterior, Riana Souza poderá gozar do 
instituto da 

a) reintegração 

b) aproveitamento 

c) readaptação 

d) nova nomeação 

e) recondução 

 

27. Segundo o que dispõe o Estatuto dos Servidores 
Públicos, sobre as responsabilidades do servidor 
público, assinale a alternativa correta. 

a) O servidor responde civil, penal e administrativamente 
pelo exercício regular de suas atribuições. 

b) A responsabilidade civil decorre de conduta omissiva 
ou comissiva, dolosa ou culposa, que importe em 
prejuízo ao erário ou a terceiro, nesse último caso o 
servidor responderá diretamente pelo prejuízo gerado  

c) O ato de imposição da penalidade administrativa está 
dispensado de mencionar o fundamento legal da sanção 
disciplinar 

d) As sanções civis, penais e administrativas são 
inacumuláveis e independentes entre si 

e) Em havendo sentença penal absolutória quanto ao 
mesmo fato, fundada na sua inexistência material ou na 
negativa de sua autoria, a responsabilidade 
administrativa e civil do servidor será afastada  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

28. Acerca da responsabilidade civil do servidor público, 
de acordo com a Lei n° 8.112/1990,  

a) é objetiva e solidária com o ente público  

b) dá-se de forma subjetiva, com a comprovação de dolo 
ou culpa do servidor, não cabendo responsabilização do 
poder público 

c) demanda prova de culpa ou dolo, pois a 
responsabilidade civil dos servidores dá-se sob a 
modalidade subjetiva  

d) dá-se de forma regressiva e não atinge eventual 
herança do servidor falecido 

e) restringe-se aos atos omissivos e comissivos dolosos, 
considerando que se dá sob a modalidade subjetiva  

 

29. Nos termos do Regimento Interno do TRT da 17ª 
Região, assinale a alternativa que não prevê o quórum 
de maioria absoluta para deliberação por parte do 
Tribunal Pleno: 

a) declaração de inconstitucionalidade de lei ou ato 
normativo do Poder Público 

b) edição, revisão ou cancelamento de súmula 

c) decisão sobre uniformização de jurisprudência 

d) aprovação de emenda regimental 

e) escolha dos nomes que integrarão a lista destinada ao 
preenchimento de vaga de Desembargador 

 

30. De acordo com o Regimento Interno do TRT da 17ª 
Região, o Presidente do Tribunal Pleno proferirá voto, 
exceto: 

a) em matéria constitucional 

b) em matéria administrativa 

c) em matéria regimental 

d) nos processos em que esteja vinculado pelo relatório 
ou pelo pedido de vista 

e) nos julgamentos de habeas corpus 
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DIREITO ADMINISTRATIVO/LEGISLAÇÃO 

Fabiano Pereira 

31. De acordo com a Lei nº 8.112/1990, referente ao 
processo administrativo disciplinar, assinale a 
alternativa correta: 

a) O servidor público poderá ser aposentado 
voluntariamente a qualquer momento, mesmo durante 
a tramitação de processo administrativo disciplinar, 
independentemente de seu resultado e eventual 
aplicação sancionatória.  

b) Servidor público reintegrado não terá direito ao 
cômputo do tempo de serviço, aos vencimentos e às 
vantagens que lhe seriam pagos no período de seu 
afastamento.  

c) É possível a imposição de penalidades após a conclusão 
de sindicância administrativa, sem a necessidade de 
instauração de processo administrativo disciplinar. 

d) A abertura de sindicância ou a instauração de processo 
disciplinar suspende a prescrição. 

e) O prazo para a conclusão do processo disciplinar não 
excederá 90 (noventa) dias, contados da data de 
publicação do ato que constituir a comissão, vedada a 
sua prorrogação. 

 

32. Um determinado agente público pleiteou 
judicialmente a equiparação de verbas remuneratórias 
pagas aos servidores dos demais poderes. No caso em 
tela, o servidor da Administração Pública, ainda que 
equivocadamente, supostamente apresentou o pedido 
com base no princípio: 

a) isonomia 

b) segurança jurídica 

c) eficiência 

d) publicidade  

e) legalidade 

 

 

 

 

 

 

 

33. Assinale a alternativa incorreta acerca das licenças 
previstas no regime jurídico dos servidores públicos 
federais. 

a) A licença concedida dentro de 60 (sessenta) dias do 
término de outra da mesma espécie será considerada 
como prorrogação. 

b) Será concedida licença ao servidor convocado para o 
serviço militar, na forma e nas condições previstas na 
legislação específica. 

c) Ao usufruir da licença para capacitação, após cada 
quinquênio de efetivo exercício, o servidor poderá, no 
interesse da Administração, afastar-se do exercício do 
cargo efetivo, com a respectiva remuneração, por até 
seis meses. 

d) A critério da Administração, poderá ser concedida ao 
servidor estável licença para o trato de assuntos 
particulares, pelo prazo de até três anos consecutivos, 
sem remuneração. 

e) A licença para desempenho de mandato classista terá 
duração igual a do mandato, podendo ser prorrogada, 
no caso de reeleição, e por uma única vez. 
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34. Doquinha, servidor público do Departamento de 
Trânsito do Estado de Fabianolândia, verificou que 
determinado veículo automotor estava estacionado em 
cima da calçada, de modo irregular. Visando promover 
a adequada e segura circulação de pedestres, Doquinha 
determinou que o automóvel fosse rebocado. 

No caso em tela, o ato de remoção do veículo tem 
embasamento específico e diretamente no atributo do 
ato administrativo da: 

a) imperatividade, sendo necessária prévia notificação ao 
particular antes do ato de remoção; 

b) autoexecutoriedade, que prescinde de prévia 
autorização judicial e de prévia notificação ao 
particular; 

c) presunção de legitimidade, não se admitindo prova em 
contrário, tendo em vista que Doquinha é servidor 
público; 

d) presunção de veracidade, tendo em vista que 
prescinde de prévia autorização do Governador do 
Estado; 

e) discricionariedade, sendo necessário que Doquinha 
proceda ao reboque dos demais veículos na mesma 
situação. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

35. Acerca da organização administrativa, considere as 
assertivas abaixo: 

I - A descentralização por colaboração ocorre quando a 
Administração Pública transfere, por contrato ou ato 
administrativo unilateral, a execução de serviço público 
a uma pessoa jurídica de direito privado. 

II - As agências reguladoras são autarquias ou fundações 
públicas que celebraram contrato de gestão com o 
Poder Público. 

III - A desconcentração administrativa permite a criação 
de órgão com personalidade jurídica de direito público, 
mas sem capacidade processual. 

IV - As empresas estatais têm seus empregados regidos 
pela Consolidação das Leis do Trabalho, com vínculo 
empregatício por meio de relação contratual de 
emprego, mas que se submetem a algumas restrições 
aplicáveis aos servidores públicos em geral. 

Está correto o que consta de 

a) I, II e IV, apenas 

b) I, II, III e IV 

c) IV, apenas 

d) I e IV, apenas 

e) II e III, apenas 

 

36. A respeito do poder de polícia, é correto afirmar que 

a) O poder de polícia tem como destinatários apenas os 
particulares submetidos à autoridade do Estado e que 
com ele possuam vínculos formais. 

b) Em regra, o exercício do poder de polícia é 
caracterizado pela discricionariedade. 

c) O ciclo de polícia é composto por apenas três fases: 
consentimento, fiscalização e coerção. 

d) O poder de polícia pode ser praticado com o objetivo 
de assegurar o interesse público, mesmo que suprima o 
núcleo essencial dos direitos fundamentais dos 
administrados. 

e) O poder de polícia difere da atividade de investigação 
criminal por possuir natureza exclusivamente 
preventiva. 
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37. No âmbito do controle da Administração Pública, 
assinale a alternativa correta: 

a) O controle hierárquico é aquele exercido pela 
Administração Direta em relação às entidades da 
Administração Indireta. 

b) O Conselho Nacional de Justiça é considerado órgão de 
controle externo, pois tem em sua composição vários 
membros que não fazem parte do Poder Judiciário e 
está ligado diretamente ao Poder Executivo. 

c) Cabe ao Poder Legislativo a palavra final sobre as 
contas do Chefe do Executivo e não ao Tribunal de 
Contas. 

d) O Poder Judiciário não sofre controle dos Poderes 
Executivo e Legislativo, pois tem a prerrogativa de 
proferir decisões finais através de seu órgão máximo, o 
Supremo Tribunal Federal. 

e) As empresas públicas não estão sujeitas a qualquer 
controle externo, eis que não integram a Administração 
Direta e possuem personalidade jurídica de direito 
privado. 

 

38. Acerca da Lei nº 8.429/1992 (Lei de Improbidade 
Administrativa), constitui ato de improbidade que 
importa enriquecimento ilícito:  

a) permitir ou facilitar a aquisição, permuta ou locação de 
bem ou serviço por preço superior ao de mercado. 

b) realizar operação financeira sem observância das 
normas legais e regulamentares ou aceitar garantia 
insuficiente ou inidônea. 

c) conceder benefício administrativo ou fiscal sem a 
observância das formalidades legais ou regulamentares 
aplicáveis à espécie.  

d) frustrar a licitude de processo licitatório ou de processo 
seletivo para celebração de parcerias com entidades 
sem fins lucrativos, ou dispensá-los indevidamente, 
acarretando perda patrimonial efetiva. 

e) receber vantagem econômica de qualquer natureza, 
direta ou indireta, para tolerar a exploração ou prática 
de jogos de azar, de lenocínio, de narcotráfico, de 
contrabando, de usura ou de qualquer outra atividade 
ilícita, ou aceitar promessa de tal vantagem. 

 

 

 

DIREITO CONSTITUCIONAL 

Emerson Bruno 

39. A República Federativa do Brasil rege-se nas suas 
relações internacionais pelo princípio que: 

a) autoriza o uso da intervenção, em qualquer hipótese, 
desde que autorizada pelo Senado Federal. 

b) prega a solução dos conflitos por meio do uso da força, 
competindo ao Presidente da República declarar guerra, 
no caso de agressão estrangeira, autorizado pelo 
Senado Federal. 

c) reconhece a diferença hierárquica entre os Estados em 
função de sua importância econômica. 

d) reconhece a autodeterminação dos povos. 

e) estimula a competição entre os povos para o progresso 
da humanidade. 

 

40. De acordo com o que estabelece a Constituição 
Federal acerca dos Direitos e Garantias Fundamentais: 

a) a prática de racismo constitui crime inafiançável e 
imprescritível, sujeito à pena de detenção, nos termos 
da lei. 

b) as associações somente poderão ser 
compulsoriamente dissolvidas ou ter suas atividades 
suspensas por decisão judicial transitada em julgado. 

c) no caso de iminente perigo público, a autoridade 
competente poderá usar de propriedade particular, 
assegurada ao proprietário indenização ulterior, se 
houver dano. 

d) é assegurada, nos termos da lei, a proteção às 
participações individuais em obras coletivas e à 
reprodução da imagem e voz humanas, exceto nas 
atividades desportivas. 

e) são gratuitas as ações de habeas corpus, habeas data e 
mandado de segurança, bem como, na forma da lei, os 
atos necessários ao exercício da cidadania. 
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41. Felipe foi processado e condenado por prática de 
crime, por decisão judicial transitada em julgado, tendo 
cumprido a respectiva pena de privação de liberdade. 
Contudo, a condenação de Felipe se deu por erro 
judiciário. Diante dessa situação, considerando apenas 
os dados ora fornecidos, Felipe: 

a) não poderá pleitear indenização do Estado, pois o 
reconhecimento da responsabilidade acarretaria ofensa 
à coisa julgada. 

b) não poderá pleitear indenização do Estado, pois o 
Poder Judiciário é soberano. 

c) poderá pleitear indenização do Estado pois, de acordo 
com a Constituição Federal, este indenizará o 
condenado por erro judiciário. 

d) poderá pleitear indenização do Estado, desde que a 
condenação por erro judiciário tenha sido confirmada 
pelos Tribunais Superiores. 

e) não poderá pleitear indenização do Estado, pois ao 
magistrado é assegurada a independência. 

 

42. Dentre os direitos sociais assegurados pela 
Constituição Federal aos trabalhadores está 

a) irredutibilidade do salário, que não poderá ser 
minorado sequer por acordo coletivo. 

b) jornada de seis horas para o trabalho realizado em 
turnos ininterruptos de revezamento, salvo negociação 
coletiva. 

c) remuneração do serviço extraordinário superior, no 
mínimo, em trinta por cento à do normal. 

d) remuneração do trabalhador portador de deficiência, 
no mínimo, superior a cinquenta por cento à do que não 
tenha deficiência. 

e) assistência gratuita aos filhos e dependentes, desde o 
nascimento até sete anos de idade, em creches e pré-
escolas. 

 

 

 

 

 

 

 

 

43. Quanto aos direitos sociais previstos na Constituição 
Federal, é INCORRETO afirmar que é proibida 

a) a atividade laborativa noturna a menores de dezesseis 
anos e de qualquer trabalho a menores de quatorze 
anos, salvo na condição de aprendiz, a partir dos doze 
anos de idade. 

b) a distinção entre trabalho manual, técnico e intelectual 
ou entre os profissionais respectivos. 

c) a diferenciação de salários, de exercício de funções e 
de critério de admissão por motivo de sexo, idade, cor 
ou estado civil. 

d) qualquer discriminação no tocante a salário e critérios 
de admissão do trabalhador portador de deficiência. 

e) a diferenciação de direitos entre o trabalhador com 
vínculo empregatício permanente e o trabalhador 
avulso. 

 

44. As irmãs Catarina e Gabriela são brasileiras 
naturalizadas. Ambas possuem carreira jurídica 
brilhante, destacando-se profissionalmente. Catarina 
almeja ocupar o cargo de Ministra do Supremo Tribunal 
Federal e Gabriela almeja ocupar o cargo de Ministra do 
Tribunal Superior do Trabalho. Neste caso, com relação 
ao requisito nacionalidade, 

a) nenhuma das irmãs poderá alcançar o cargo almejado. 

b) ambas as irmãs poderão alcançar o cargo almejado, 
independentemente de qualquer outra exigência legal. 

c) apenas Gabriela poderá alcançar o cargo almejado. 

d) apenas Catarina poderá alcançar o cargo almejado. 

e) ambas as irmãs só poderão alcançar o cargo almejado 
se tiverem mais de quinze anos de naturalização. 
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45. O Prefeito da metrópole “Beta” está com dúvidas a 
respeito da competência para estabelecer e implantar 
política de educação para a segurança do trânsito. 
Assim, consultando a Constituição Federal, verificou 
que se trata de competência: 

a) concorrente entre a União, os Estados, o Distrito 
Federal e os Municípios. 

b) privativa da União. 

c) comum da União, dos Estados, do Distrito Federal e dos 
Municípios. 

d) privativa de cada Município. 

e) privativa dos Estados e do Distrito Federal. 

 

46. Rodrigo é servidor público da Administração direta e 
candidatar-se-á, nas próximas eleições municipais, para 
o cargo de Prefeito. Investido no mandato de Prefeito, 
Rodrigo 

a) será afastado do seu cargo, emprego ou função, sendo-
lhe facultado optar pela sua remuneração, e seu tempo 
de serviço será contado para todos os efeitos legais, 
inclusive para promoção por merecimento. 

b) perceberá as vantagens de seu cargo, emprego ou 
função, havendo compatibilidade de horários, sem 
prejuízo da remuneração do cargo eletivo e, não 
havendo compatibilidade, não poderá perceber sua 
remuneração. 

c) não será afastado do seu cargo, emprego ou função, 
mas não receberá sua remuneração, sendo que seu 
tempo de serviço será contado para todos os efeitos 
legais, inclusive para promoção por merecimento. 

d) será afastado do seu cargo, emprego ou função, sendo-
lhe facultado optar pela sua remuneração, e seu tempo 
de serviço será contado para todos os efeitos legais, 
exceto para promoção por merecimento. 

e) será afastado do seu cargo, emprego ou função, sendo-
lhe vedado optar pela sua remuneração, e seu tempo de 
serviço não será contado durante o período do 
afastamento para nenhum efeito. 

 

 

 

 

 

ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA 

Rodrigo Rennó 

47. Existem diversas diferenças entre a gestão pública e a 
gestão privada. Da mesma forma, as convergências 
também são inúmeras. Assinale abaixo a característica 
da gestão pública: 

a) As organizações são conduzidas pela autonomia da 
vontade privada. 

b) As entidades são regidas pela supremacia do interesse 
público e pela obrigação da continuidade da prestação 
do serviço.  

c) A administração não tem o poder de regular e gerar 
obrigações e deveres para a sociedade. 

d) As organizações buscam o lucro financeiro e formas de 
garantir a sustentabilidade do negócio. 

e) A administração tem como destinatários de suas ações 
os clientes atuais e os potenciais. 

 

48. No planejamento estratégico, a análise externa tem 
por finalidade estudar a relação existente entre a 
empresa e seu ambiente em termos de 

a) Oportunidades e Pontos fortes.  

b) Forças e Fraquezas. 

c) Fraquezas e Ameaças. 

d) Ameaças e Oportunidades. 

e) Concorrentes e Clientes. 

 

49. Quando um supervisor do departamento de 
Marketing envia uma mensagem para seu diretor 
solicitando uma autorização para fazer um anúncio, está 
usando que tipo de fluxo na comunicação: 

a) ascendente. 

b) hierárquico. 

c) descendente. 

d) diagonal. 

e) lateral. 
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50. Considere que o tribunal tenha optado por agrupar 
suas atividades concentrando em um mesmo órgão 
aquelas relacionadas com a sua especialidade. O critério 
de departamentalização adotado pela referida 
organização é:  

a) o estrutural. 

b) por produtos. 

c) o funcional. 

d) por projetos.   

e) o geográfico.   

 

51. Uma cultura empreendedora é aquela que favorece a 
formação de um “espírito empreendedor”; que 
favorece a busca pela inovação, pelo aperfeiçoamento, 
e pelo melhor modo de se fazer as coisas do dia a dia. 
Assinale a alternativa que tem relação com o governo 
da Comunidade: 

a) Gestores não focam em apenas um único objetivo; 
reconhecem as múltiplas possibilidades e buscam 
equilíbrio entre recursos e necessidades. 

b) Gestores transferem a responsabilidade de trazer as 
soluções públicas para a comunidade. 

c) Gestores fomentam a competição para alcançar maior 
eficiência, melhor responsividade e ambiente propício à 
inovação. 

d) Gestores focam a missão para definir o orçamento, 
recursos humanos e outros sistemas. 

e) Gestores compartilham a tomada de decisão 
utilizando-se dos recursos da tecnologia e da melhor 
formação dos trabalhadores. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

52. O que caracteriza uma estrutura organizacional de 
tipo matricial é: 

a) a constituição de uma equipe heterogênea de 
especialistas em diferentes áreas, que são deslocados 
de suas funções habituais para se dedicarem a uma 
tarefa específica. 

b) a combinação de formas de departamentalização 
funcional e de produto ou projeto na mesma estrutura 
organizacional. 

c) a delegação de autoridade e responsabilidade às 
equipes, que se tornam autônomas e autossuficientes 
para decidir sobre seu trabalho. 

d) o trabalho em equipe dos seus membros, que geram 
uma cultura organizacional coesa e engajada. 

e) que conjuga duas estruturas em uma só. 
Normalmente, é um somatório de uma estrutura 
funcional com outra estrutura horizontal, temporária, 
focada em projetos. 

 

53. O diagnóstico estratégico pode ser considerado uma 
das etapas do Planejamento Estratégico da organização, 
sendo a análise SWOT uma das ferramentas mais 
utilizadas. De acordo com a SWOT, é considerada 
variável analítica não controlável pela organização:  

a) seus recursos humanos. 

b) política de preços. 

c) período eleitoral. 

d) capacitação dos membros da organização.   

e) custos indiretos.   

 

54. Alberto foi contratado e está contente com seu novo 
setor. Nele, ele conta com um chefe atencioso e que o 
orienta bem sobre suas novas atividades. Além disso, 
ele gostou muito dos colegas de trabalho e sabe que 
esse clima de trabalho será fundamental para sua 
permanência na empresa. De acordo com McClelland, 
qual é a necessidade adquirida predominante do 
Alberto:  

a) poder. 

b) social. 

c) realização. 

d) sucesso.   

e) afiliação.   
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55. Bernardo acaba de chegar ao seu trabalho, uma 
indústria alimentícia em Sobral-CE. Qual é a sua 
surpresa quando percebe que existe um piquete na 
porta da fábrica e seus trabalhadores estão em greve. 
Ele fica pasmo, pois não recebeu nenhum aviso ou 
mensagem de seus assessores mencionando problemas 
ou reivindicações dos seus trabalhadores. Qual pode ter 
sido a barreira que aconteceu na comunicação: 

a) filtragem. 

b) pouca disponibilidade de tempo. 

c) preconceitos. 

d) excesso de informação. 

e) Resistência em aceitar a mensagem por excesso de 
autoconfiança. 

 

56. Zezinho é um supervisor do seu setor e acabou de 
saber pelo seu subordinado que apareceu um problema 
que ele nunca tinha enfrentado. As máquinas todas do 
setor estão esquentando e pegando fogo. Essa decisão 
é do tipo: 

a) tecnológica. 

b) gerencial. 

c) programada. 

d) artificial.   

e) não programada.   

 

57. Em um problema típico da avaliação do desempenho, 
o avaliador não deseja dar notas muito altas aos seus 
melhores funcionários, mas também não deseja ser 
rigoroso com seus empregados menos produtivos. Esse 
problema se chama: 

a) efeito horn. 

b) excesso de rigor. 

c) tendência central. 

d) recenticidade. 

e) efeito halo. 

 

 

 

 

 

58. Uma das teorias comportamentais da liderança mais 
conhecidas, foi uma evolução da teoria de Tannenbaum 
e Schmidt, que postulava que a liderança era um 
“continuum” entre a liderança orientada para pessoas e 
a orientada para tarefas, pois questionou esta visão 
antagônica. Para seus autores, tanto a preocupação 
com as pessoas e com a produção são fundamentais 
para se alcançar um bom resultado. Esta visão 
bidimensional do estilo de liderança está alinhada com 
qual teoria?  

a) Teoria dos Traços. 

b) Teoria dos estilos de Liderança de Likert. 

c) Liderança Transformacional. 

d) Teoria do Grid Gerencial  

e) Liderança Carismática. 

 

 

GESTÃO DE PESSOAS 

Stefan Fantini 

59. Em determinada organização, o administrador se 
baseia na teoria situacional de Hersey e Blanchard para 
liderar seus subordinados. 

Seguindo essa teoria, ao reconhecer que possui 
subordinados altamente capacitados e desmotivados, o 
administrador deve assumir o estilo de liderança 
chamado de 

a) dirigir 

b) persuadir 

c) orientar 

d) delegar 

e) participar 

 

60. De acordo com Frederick Herzberg, existem dois 
fatores que explicam o comportamento das pessoas, 
são eles: os fatores higiênicos e os fatores 
motivacionais. Para o autor, os reajustes salariais são 
importantes fatores 

a) motivacionais  

b) higiênicos 

c) satisfacientes 

d) intrínsecos 

e) de comunicação 
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61. O método moderno de avaliação de desempenho, 
realizado de forma circular, por todos que mantêm 
algum tipo de contato com o indivíduo avaliado, 
inclusive com participação do próprio avaliado por meio 
da autoavaliação, é chamado de 

a) Escalas Gráficas 

b) Comparação Binária 

c) Efeito Halo 

d) Avaliação 360°  

e) Incidentes Críticos 

 

62. João das Neves realizou a avaliação de desempenho 
de seus subordinados levando em consideração o 
registro dos aspectos extremos (tanto negativos, 
quanto positivos) das características dos indivíduos 
avaliados. Esse método utilizado por João das Neves é 
chamado de 

a) Escalas Gráficas. 

b) Comparação Binária 

c) Efeito Halo. 

d) Avaliação 360°  

e) Incidentes Críticos. 

 

63. Conforme a teoria de Maslow, as necessidades de 
autorrealização estão relacionadas à realização 
potencial do indivíduo e, por isso, encontram-se: 

a) na base da pirâmide de Maslow 

b) no meio da pirâmide de Maslow 

c) abaixo das necessidades sociais 

d) no topo da pirâmide de Maslow 

e) logo após as necessidades fisiológicas 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

64. No que concerne aos níveis fundamentais da cultura 
organizacional, os “artefatos observáveis” consistem 

a) no nível mais profundo da cultura organizacional. 

b) nos aspectos mais ocultos da cultura organizacional. 

c) nos aspectos mais superficiais e visíveis da cultura 
organizacional. 

d) no nível mais difícil de ser alterado. 

e) nos aspectos mais profundos e invisíveis da cultura 
organizacional. 

 

65. No âmbito da Gestão de Pessoas, os empregados da 
organização são considerados 

a) patrimônio físico da organização.  

b) sujeitos passivos da ação organizacional. 

c) recursos patrimoniais da organização. 

d) recursos financeiros da organização. 

e) patrimônio intelectual fornecedores de competências. 

 

 

ORÇAMENTO PÚBLICO 

Gabriela Zavadinack 

66. De acordo com a Constituição Federal de 1988, a 
Administração tem o dever de executar as 
programações orçamentárias, adotando os meios e as 
medidas necessários, com o propósito de garantir a 
efetiva entrega de bens e serviços à sociedade, sendo 
que tal regra 

a) aplica-se exclusivamente às despesas obrigatórias. 

b) aplica-se mesmo nos casos de impedimento de ordem 
técnica. 

c) subordina-se ao cumprimento de dispositivos 
constitucionais e legais que estabeleçam metas fiscais 
ou limites de despesas. 

d) subordina-se apenas ao cumprimento de dispositivos 
constitucionais e legais que estabeleçam metas fiscais, 
inexistindo subordinação a regras relativas a limites de 
despesas. 

e) impede que haja o cancelamento de programações 
para abrir créditos adicionais.  
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67. O princípio orçamentário da não afetação dispõe que 
é vedado vincular imposto a órgão, fundo ou despesa. 
Entretanto, uma das exceções a este princípio é: 

a) vinculação de taxa às atividades exercidas em 
decorrência de poder de polícia. 

 b) vinculação de tarifa a serviços aeroportuários 
prestados. 

c) vinculação de imposto para custear atividades de 
administração tributária. 

d) vinculação de imposto para pagamentos de débitos 
para com Estados e Municípios. 

e) vinculação de imposto para construção de trecho 
rodoviário. 

 

68. O Chefe do Poder Executivo do ente público X, ao 
estudar sobre a elaboração dos instrumentos de 
planejamento orçamentário (plano plurianual - PPA, lei 
de diretrizes orçamentárias - LDO e lei orçamentária 
anual – LOA), deparou-se com algumas dúvidas acerca 
dos conteúdos de cada uma dessas leis. Nesse contexto, 
pediu a um servidor especializado em orçamento que 
lhe esclarecesse alguns pontos. Os itens objeto de 
dúvida foram: 

I. diretrizes e metas da política fiscal; 

II. diretrizes, objetivos e metas para programas de 
duração continuada; 

III. anexo com previsão de agregados fiscais e a proporção 
de recursos para a continuidade de investimentos em 
andamento; 

IV. previsões de despesas para exercícios seguintes, com 
a especificação dos investimentos plurianuais e 
daqueles em andamento; 

V. política de aplicação das agências financeiras oficiais de 
fomento. 

Após realizar a devida análise, o servidor respondeu que 
esses itens compõem, respectivamente: 

a) PPA, PPA, LDO, LDO e LDO. 

b) PPA, PPA, LDO, LDO e LOA. 

c) LDO, LDO, PPA, LOA e LDO. 

d) LDO, LOA, PPA, LOA e PPA. 

e) LDO, PPA, LDO, LOA e LDO. 

 

 

69. À luz das regras previstas na Lei nº 4.320/64, afirma-
se corretamente acerca dos estágios da receita e da 
despesa pública: 

a) O empenho de despesa é o ato emanado de autoridade 
competente que cria para o Estado obrigação de 
pagamento pendente ou não de implemento de 
condição, podendo ser dispensado em casos especiais 
previstos na legislação específica. 

b) A arrecadação de todas as receitas far-se-á em estrita 
observância ao princípio de unidade de tesouraria. 

c) É permitido o empenho global da despesa cujo 
montante não se possa determinar. 

d) São objeto de lançamento os impostos diretos e 
quaisquer outras rendas com vencimento determinado 
em lei, regulamento ou contrato. 

e) A liquidação da despesa consiste na verificação do 
direito adquirido pelo devedor, tendo por base os 
títulos e documentos comprobatórios do respectivo 
crédito. 

 

70. O Tribunal Regional do Trabalho do Espírito Santo, ao 
final de um quadrimestre, atingiu 96% do seu limite de 
despesas com pessoal. Nesse cenário, de acordo com os 
ditames da Lei de Responsabilidade Fiscal,  

a) o TRT/ES apenas receberá um alerta do Tribunal de 
Contas da União. 

b) o TRT/ES ficará vedado de realizar a revisão geral anual 
dos servidores. 

c) o TRT/ES ficará vedado de criar cargo, emprego ou 
função. 

d) o TRT/ES precisará eliminar o excesso dentro dos dois 
quadrimestres seguintes. 

e) o TRT/ES ficará vedado de receber transferências 
voluntárias. 
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